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6.13 Використання дистанційного навчання при вивченні іноземних мов у 

ЗВО 

 

Протягом останніх двох десятків років, відбувається процес переходу від 

традиційного навчання до навчання на базі комп’ютерних технологій. Це стало 

можливим здебільшого з розвитком мережі Інтернет, що дало можливість 

пересилати необхідну кількість да них з одного кінця світу в інший, вільно вести 

дискусії з іншими користувачами мережі в online режимі і розміщувати 

інформацію на Інтернет-сайтах, роблячи її доступною для всіх бажаючих. 

Уміти ефективно працювати на відстані, добре розумітися на технологіях та 

бути медіаграмотним – надважливі навички 21 століття. Зараз перед кожним 

викладачем України постало випробування, як відпрацювати ці навички разом із 

студентами в реальному часі під час дистанційного навчання. Коли в умовах 

карантину виникає вимушена й нагальна потреба дистанційного навчання, на 

допомогу приходять сучасні технології. Дистанційне навчання – це технологія, 

що базується на принципах відкритого навчання, широко використовує 

комп’ютерні навчальні програми різного призначення та створює за допомогою 

сучасних телекомунікацій  інформаційне освітнє середовище для постачання 

навчального матеріалу та спілкування. Дистанційне навчання має низку переваг 

перед іншими формами навчання. Так, практично не виходячи з дому чи не 

покидаючи свого робочого місця, можна підтримувати регулярний контакт з 

викладачем за допомогою телекомунікаційних технологій, у тому числі 

відеозв’язку, та одержувати структурований навчальний матеріал, 

представлений в електронному вигляді. Незначна за часом та обсягом частина 

навчального процесу дистанційної освіти може здійснюватися за очною формою 

(складання іспитів, практичні, лабораторні роботи тощо). Таким чином, 

дистанційна освіта, виступаючи альтернативою до традиційного навчання, є тією 

інноваційною формою навчання, яка здатна забезпечити можливість постійного 

поновлення знань. 
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          В сучасному світі термін «дистанційне навчання» виник завдяки 

потребам суспільства та за короткий період часу об’єднав всі переваги 

використання сучасних технологій у навчальному процесі, а саме використання 

соціальних мереж спілкування та мультимедійних засобів разом із традиційними 

методами. Українське законодавство підтримує стрімкий розвиток дистанційної 

освіти. Про це запевняють різні положення та нормативні документи 

законодавства України стосовно цієї тематики, а саме Закон України «Про 

освіту», «Концепція розвитку дистанційної освіти в Україні», «Положення про 

дистанційне навчання», державна програма «Освіта» та ін. 

Технології дистанційного навчання представляють собою багато нових 

можливостей для викладання іноземних мов, що дозволяють ще більше 

розширити спектр навчальних прийомів так само, як мовні лабораторії, 

телебачення та комп'ютери збільшили стандартний клас. Важливим є перегляд 

цих варіантів дистанційного навчання, щоб розрізнити їхні рівні здатності, 

оскільки ці системи мають різні обмеження на навчальний процес. Наприклад, 

односторонні системи, що використовують лише презентації, піддавалися 

критиці, оскільки вони не передбачали нічого іншого, як систему розподілу 

відео, яку можна було б відтворити, надсилаючи студентам  відеозаписи. 

Відсутність безпосередньої двосторонньої взаємодії, що характеризує багато 

програм дистанційної освіти, суперечить цілям викладання іноземної мови. 

Проте, використовуючи цю взаємодію, дистанційні технології можуть 

підтримувати цілісність викладання іноземної мови. Навчальні стратегії, які 

заохочують до діалогу між учнем та викладачем і автономію учнів у ситуаціях 

дистанційного навчання, повинні бути включені в навчання. 

 В сучасності існують електронні пристрої, безліч соціальних мереж (Viber, 

Skype, WhatsApp та ін.), які дозволяють проводити дистанційні пари за таким же, 

але покращеними способом. Використання електронних пристроїв, таких як 

інтернет та мультимедіа є основним засобом забезпечення електронного 

навчання, а зміст, технології та послуги - це три ключові сектори галузі  

електронного навчання. Хоча, очевидним є наявність ще двох секторів таких як 
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сектор консультацій та сектор підтримки, що також відіграють велику роль в 

системі дистанційного навчання. Програми вивчення мови за допомогою 

комп'ютера забезпечують мультимедіа звуками, відео, графікою та текстами, які 

дозволяють студентам піддаватися цільовій мові та культурі. 

Для вивчення іноземної мови, використовуючи мультимедійні технології, 

студенти повинні бути самостійними і використовувати нові стратегії. Оскільки 

вивчення мови традиційним способом зазвичай відбувається за живого 

спілкування, а дистанційне навчання за допомогою Інтернет-спілкування – це 

дещо інша система без участі живого контакту. Інтернет допомагає людям 

спілкуватися з носіями мови через чати та електронну пошту. Фактично, 

студенти піддаються контекстуальному середовищу, використовуючи Інтернет, 

вони можуть зміцнити свої комунікативні здібності, ознайомитися з різними 

культурами та зміцнити свої необхідні навички, такі як: слухання, мовлення, 

читання та письмо. Під час навчанні в Інтернеті тривога знижується і відповіді 

швидко передаються і студенти стають більш впевненими. Викладачі 

намагаються інтегрувати Інтернет зі своїми навчальними матеріалами та 

стилями навчання для створення змістовного навчального середовища. 

Електронні листи та чати, які здійснюються через Інтернет, є важливою 

частиною спілкування між студентами та викладачами, а також покращують 

навички письма учнів у вивченні мови. 

Використання дистанційного навчання в освітніх програмах було досить 

проблематичним питанням, так як живе особисте спілкування між викладачем і 

студентом було відсутнє. Сьогодні ця проблема вирішена за допомогою 

найсучасніших інструментів для синхронного та асинхронного зв'язку, які 

удосконалюються з кожним днем задля підвищення інтерактивності. Слід 

зазначити, що тільки завдяки поєднанню педагогічних знань і сучасних 

технологій можна реалізувати успішний курс дистанційного навчання іноземної 

мови. 

Викладачі іноземної мови, які працюють з сучасними студентами, 

усвідомлюють, що вони поводять себе по-іншому, ніж попередні покоління. Ці 
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учні народилися у світі інформаційних технологій; вони приділяють досить 

багато часу у соціальних мережах, на різних веб платформах та взагалі у мережі 

Інтернет, та довіряють ідеям веб-простору більше, ніж постулатам у відомих 

підручниках. Цифрове покоління займає значну частину людства. Ці молоді 

люди потребують особливого підходу та належної технологічної платформи для 

формування знань та навичок. Дистанційне навчання значно полегшує для 

деяких студентів ступінь або додаткову підготовку, одночасно балансуючи між 

роботою та сімейними зобов'язаннями. Більшість програм дистанційного 

навчання дозволяють студентам працювати в їх власному місці і у вільний час. З 

більшою гнучкістю приходить більше відповідальності з боку учня. Студенти 

повинні навчитися добре працювати самостійно і без постійного керівництва та 

моніторингу інструктора, роблячи дистанційне навчання викликом для тих, хто 

не легко мотивується . 

     Варто підкреслити, що дистанційний курс, порівняно з традиційним 

навчанням, вимагає більшої гнучкості, детальнішої розробки змісту, 

ретельнішого планування, підтримки слухачів. Для створення власних 

дистанційних курсів викладач повинен уміти: визначити мету і завдання 

вивчення дистанційного курсу; визначити за допомогою тестування попередній 

рівень знань слухачів; поділити навчальну інформацію на окремі блоки; 

послідовно подати інформацію за певною логікою; складати запитання для 

закріплення змісту дистанційного курсу; розробити рекомендації з оформлення 

дистанційного курсу та окремих його частин; підтримувати мотивацію та 

зацікавленість слухачів у роботі з даним курсом. Дистанційне навчання 

допомагає студентам і викладачам підвищувати ефективність навчального 

процесу. 

Інтерес викладачів до вищої освіти до нових інструментів навчання 

дозволяє побачити освітні можливості сучасного обладнання та програмного 

забезпечення для навчання іноземної мови. Використання сучасних 

інформаційних технологій може поліпшити мотивацію студентів до навчання,  їх 

відповідальності, рівня самореалізації, формування комунікативних навичок та 
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міжкультурної компетентності. Це може мотивувати сильніших студентів 

допомагати іншим і зміцнювати взаємодію між собою. Вона також може дати 

студентам платформу для обговорення тем, що висвітлюються в аудиторії поза 

університетом. 

    Використання системи дистанційної освіти під час викладання іноземної 

мови – це великий прорив у навчанні студентів, які не мають можливості бути 

присутніми в аудиторіях з поважних причин і отримувати знання традиційним 

способом. У часи розвитку високих технологій у світі, використання 

дистанційного навчання з допомогою електронних пристроїв, Інтернету, 

комп'ютерів в процесі навчання зростає, і ми повинні синхронізувати 

традиційний спосіб з ним і збільшити наші здібності, щоб мати можливість 

працювати з технологіями, аби розширити знання. За допомогою найсучасніших 

інструментів для синхронного та асинхронного зв'язку система дистанційного 

навчання зможе працювати у постійному нормальному ритмі. Таким чином, 

дистанційний навчальний процес здійснюється за допомогою комбінації 

синхронних і асинхронних інструментів, зберігаючи при цьому гнучкість і 

зручність і розширюючи якість і ефективність обох способів зв'язку. Саме 

застосовуючи поєднання педагогічних знань і сучасних технологій, можна 

реалізувати успішний курс дистанційного навчання іноземної мови.  
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